TAKMHAYERE U3 ®PU3UKE YYEHUKA OCHOBHHUX HIKOJIA

@“ INKOJICKE 2010/2011. TOJHHE.

Hpymteo ®uznaapa Cpouje
VII Mununcrapereo Ilpocsere Penybanke Cpouje OKI;,]”;(;H;’})EHBO
PA3PEJL - 3AJAI

1. Mpsux 10sTeno mace 100g xperano ce paBHoMepHO ybp3aHo 6e3 mouerHe GpsuHe. 3aBHCHOCT
6p3uHe Tena OA BpemeHa y HapenHux 20s npukasaHo je Ha civuu. HaupraTi 3aBHCHOCTH CHIE OO
BpemeHa y cBux 30s kperama. OfpequTH cpefby Op3KHY Tea Ha LEeNoM IyTy.

2. Teno mace m = 2 kg no XOpU30HTANHOj NoAno3u Byye cuna F = 1.98 N, koja je ycMepeHa noj yriom
on a=45° y oaxocy Ha noanory. Ilyr ox s = 8 m, Teno mpehe 3a ¢ = 4 s, npu yemy My Op3uHa
paBHOMEpHO nopacTe Tpy NyTta. OapeanTty KoepULUKjeHT Tpema u3mely Tena 1 noasore.

3. Teno BepTuKamHuX 3upoBa kpehe ce y63ameM @, =g/2 NO XOPH3OHTATHO] MOANO3U. Y3
BEPTHKAJHK 3MJ| TeNa NPUCIOmeHa je iodnua mace m=200g. 3a koje Bpeme he miodnLia ca BHCHHE
h=50cm 6e3 noveTHe 6p3uHe CKIM3HYTH A0 MOAJIOre, ako je koedHLMjeHT Tpema u3mehy JBa Tena
u=047?

4. Banon kpehie ca 3eM/be BEPTHKANHO YBUC ca ybp3amem a=0.5m/s’. Ha pucunn H =100 m nyTHuK

Hcnpysku pyKy u3BaH Ganona v nyctk u3 e kameHuuh. Ha kojy ce Hajsehy sucuHy xamenyuh nogurxe
n3nay 3emsbe? [Tocne KoMHMKkO BpeMeHa kameH4uh MajHe Ha 3eMIbY?

5. Hakoun BpeMeHa ¢ TeNo Koje cioboaHo nana 6e3 noverne 6p3uHe Hale ce Ha BUCHHU /; =1100m o
Tia. Hakon Hapesnux At =10s Teno je Ha BucHHH h, =120m of T1a. a) OfpeauTH BUCHHY Y OOHOCY
Ha 1Mo ca koje Teno najga. 6) Ca kojom noueTHoM 6p3uHOM Tpeba 6aUUTH BEPTHKAIHO YBHUC JPYTO TENO
y TPEHYTKY Kaja Ce MpBO HAWO0 Ha BUCHHKM A, Ja O6u ce 06a Tena MCTOBPEMEHO Halljia Ha BUCHHH h,?
Onpenuty penaTuBHy Op3UHY OBHX Tea Y TOM TPEHYTKY.
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Caaky 3anarak HocH 20 noeHa.
V3eru fa je yOp3ame 3eMibHHE TeXe g=9.81m/s”.

3anarke npunpeMuo: aAp AnapujaHa Xekuh, @usuyku dakynrer, beorpan
Peuenzenr: qp Ban Manues, [IM® Huwu
Ilpencennuk komucuje: ap Muho Murposuh, @usuuku dakyirer, Beorpan

CBuM TaKMHYAPHMA 3KeJTHMO ycneman pap!
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VII Munncrapcerso Ipocsere Penyonuxe Cpouje OK?’?‘;;I;IOIXIBO
PA3PE]] PEIHEBA .

1. Ca rpaduka ce Buau aa je Gpsuna Hakon £, =10susuocu v, =20m/s, ma je Fv4

v v :
ybp3ame Tena q =t—'---2m/s2 (1m), npoy3pokoBano cunoM F; =ma, =mt—'(1n), 0.2 prmmmmc
! ! 0.1 :

1 5, 1
=—aty ==v¢ (1n), 0
7 Al =3 14 (1m)

5, =100m (0.5n). Hapemuux ¢, =10s Temo ce kpehie xoHcTanTHOM 6p3uHOM
v, =v, (In), Ha wera ue geayje cuna Fp =0(1n) a npenasu oyt s, =V, (1n),

na je F, =0.2N(0.5m). 3a To Bpeme Teno npehe nmyT s 5 2:() —5 7[%]

0.1 . . L ———

vy -V
5, =200m (0.5m). 3a Tpehu meo nmyra Baku v;=10m/s, v;=v,+a3l; = a3 = 3t 2 (1), a, =~1m/s?(0.5m),

Sy + 85y +53

Fy =may(In), F; =-0.IN (0.5n). 55 =v,i3 +—1-a3t32 (In), s; =150m (0.5n). Cpenwa 6pauna je v, = (1.5m),
’ 2 h+i +H
=15m/s (0.5n). 3a tpu aena rpaduka no (2m), ykyriHo (6m).
2. Teno ce kpehe paBHOMepHO YOpP3aHO HAKOH BpeMeHa ¢ u npeljeHor myTta § Baxke creache j- i 11" F

He v=3vy=vy+ar (2n),v’ =(v, )} =NZ=vi+2as 2n),pajen a= -"—;— (2n). ITpema 2. B
t

thyTHOBOM 3aKOHY, j-HA KpeTama Tena Xop. moanosu je ma=F,—F, =F, —uN 2n) = TIIIITAT TR

V2 . V2 ymg

ma=FI,—F,,=TF—,uN (2n). Iowro je N =mg~F,(1n), N=mg—7F(ln), u3

. s \/5 JZ_ . thﬁ —2ms
[PETXOOHHX j-Ha ce nobuja m—=—F — u(mg ——F) (4n). Onaene je y=——""——
22 2 : 1’(2mg - F\/E)

3. Tlo xopu3onTanu ce nnounua kpehe yOpsamem Tena, a ybpsasa je Teao peakunjom momiore. Ilo 2. IbytHoBoM 3akoHy je
N =ma,(5n). Cuna Tpewa usmehy mnounue u tena je F,. =u N = pmay(5n). Tlo BepTuxany miounuy yopsasa pasnuka

CHJIe Texe W cune Tpewa F=m —ﬂg—g=mg(l—-'tzi)=ma (4n) = a=g(1—£21-)=OA8g (2n). Tum ybp3amem TENO

npenasu nyt h=lart2 3a Bpeme = -& (Bn) = t=036s(Inm)
2 0.8¢g

4. Ha sucuun A =100m kamenuunh uma 6psuny 6anoda ycmepeHy nasuine v=-+2aH (4m). To My je mouerna 6p3una kao

v:  2aH
BEPTUKAIHOT X1l HaBule. JIo HajBulle Tavke, Tj. 3ayCTaBJLau.a, npenasu oyt h= = =2— =2H (5n). Ykynna BucHHa
4 g & :

(3m), p=0.022 (1m).

usnag Tha ugHocu H +h=H(l +£) (2n), omHocHo H +A=105.1m (In). Jlo nocTH3ama HajBUIIE Ta4Ke MPOTEKHE
g

=l 2aH (3n). Cnobopmad nan ca BMcuHe H +h Tpaje ;= w (3n). Kamenyuh ce xpehe yxkymHo
g
\/ 2
2alf (H *h) _ 5655 (In+1n).
g(t+At) . .
5. a) [peljenn nyreBy o BpeMeHa 3aBuce : h— fy ==— (2n), h—h, —2—-(2n). Hzjennayasamem h nobuja ce
2 2 _ 2
hy +g—t—=h2 +M(2n), oxakne je t=u (Zn) naje h=h + g(h=h A (2n), A=1222m (1n).
2 2 gAt 2 gAt

6) Ja 6u apyro Teno 610 Ha BUCHHH h, =120m3a Bpeme Af =10s, 0OHO MOpa Aa ce NMOINHE NPBO A0 HEKE MAKCHMAIHE

BUCHHE A,

3a BpeMe . a OHZa J1a ce CMyCTH HA BUCHHY h, 3a HEKO BpEME I, NpH Tome je f) +¢, = At (2m). 3namo Ja je
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2 2
h, =;—°,a1cancoje Vg = gt, cneaw Aaje hy, =% (1n). 3a cnoBoauH nax uMaMo A, —h, = gt7 /2 (1n) , onaxxe je
1 2 2 1 I l Vo gAtz . hz gAt
hy==g(tf —t;)==g(t, +1,)(t, —=t,) = — gAt[t, = (At —1))]| = — gAt(2— — At) = vyAL — In), naje vy = —=+-="—,
2 28(1 2) 28(1 26 —12) 2g [6, —( 9] 2g ( 2 )=Vg 2 (In), na je v, A 2

vp = 61.053m/s (1m). Y MOMEHTY CyCTH3aIa NPBO TENO UMA Op3uHy V) = J2g(h—hy) =147,04m/s, (1m)a apyro

v, =4J2g(hy —hy) = \/vg —2ghy =37,05m/s ,1m v, = g(At —t }=g(At—v,/ g)=37,05m/s ) (1n) naje
v, =147,04m/s ~37,05m/s ~ 110 m/s (1m).

" Bax:Ha HANOMeHA: AKO cé He NPETNOCTABH ONA3aK APYror TeA2 H3HAL BHCHHE Tea A, AATH
- 1 noena 3a noyeTHy 6p3uHy Koja MMa TadHy BpOjHY BPEAHOCT, Tj. HE AaBATH NPETXOAHA 3 TOEH, jep CE JIaKo MOXKe
NOKAa3aTH Ja €4 TOM MOYETHOM BP3uHOM TeNo 63 BUCHHY A, =120m npBH nyT cTHAHCE 32 0KO 6.2 S.

- 1 noeH 32 pesynrar v, =181m/s




